בחירת תיק השקעות 

פרופ' בני לאוטרבך

תרגיל מס' 5

שאלה מס' 1

1. גזור ביטוי מפורש של השונות של תיק המורכב מ- 3 נכסים.

השתמש בנוסחה      
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       כנקודת התחלה.

2. חשב את תוחלת התשואה, השונות וסטית התקן של התשואה עבור תיק כלהלן:

	נכס
	Xi
	E(Ri)    %
	VARi    %
	COVij

	1

2

3
	0.5

0.3

0.2
	6

8

12
	500

700

900
	COV   (R1,R2) = 100

COV   (R1,R3) = 100

COV   (R2,R3) = 200 


שאלה מס' 2

יו"ר מועצת המנהלים של NYSE, מר פנינגאן סיים זה עתה סמינר על תיאורית תיקי השקעות. הוא התלהב מההדגמה כיצד פיזור יכול להקטין את הסיכון של התיק.

כיום החברה שבראשה עמד, עוסקת רק בתחום עסקי אחד.

מר פנינגאן הוציא מזכר מיידי לכל המנהלים בחברה לפיו הם נדרשו לחפש תחומים חדשים ושונים עבור העסק כדי שישמשו כמטרות פוטנציאליות להשתלטות החברה עליהם.  לדעת היו"ר, פיזור כזה יכול להוריד את הסיכון של העסק ולהגביר את התועלת של בעלי המניות.

חווה/י דעתך האם פיזור זה הינו הגיוני מנקודת מבטם של בעלי המניות.

שאלה מס' 3

בכלכלה שמונה נכסים שתשואותיהם בלתי תלויות אחת בשניה.  לכל אחד מהנכסים תוחלת תשואה של 10% ושונות תשואה של 100.

1. במצב זה, באיזה תיק היית בוחר ?

2. שני נכסים חדשים נוצרו (נכסים 9 ו- 10).  לכל אחד מהם תוחלת תשואה של 10% ושונות של 200.  תשואות הנכסים החדשים בלתי תלויות אחת בשניה ובלתי תלויות  בנכסים הקודמים.  האם היית מצרף את הנכסים החדשים לתיק שלך, ובאילו משקלות?

3. כיצד היית משנה את תשובתך בסעיף ב' אם מקדם המתאם בין תשואות נכסים 9 ו- 10 היה 1.0– בדיוק ?

שאלה מס' 4

משוואת שונות תשואת תיק השקעות הינה:
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כמו-כן, הנח כי סכום כספי שווה מושקע בכל נייר ערך  
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הראה מה יקרה לסיכון של התיק כאשר N יעלה אם:

(1)
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שאלה מס' 5

הסיכון של ני"ע נתון איננו זהה לכל המשקיעים אם הם בעלי תיק ני"ע שונה.  מדוע ?

שאלה מס' 6

פקיד הנאמנות של הבנק הפיננסי הראשון מעריך המלצות שקיבל עבור 3 תיקי השקעות.  על מנת לעזור לו בניתוח התיקים, הוא ביקש לקבל תמצית אינפורמציה עבור כל הצעה.

להלן תמצית האינפורמציה:

	תנאים כלכליים

בשנה הקרובה
	הסתברות לאירוע
	תשואת התיק ב- %

	
	
	A
	B
	C

	מצוינים
	0.1
	25
	15
	8

	טובים
	0.4
	20
	13
	8

	סבירים
	0.4
	15
	12
	7

	רעים
	0.1
	10
	10
	7


השווה/י בין התוכניות השונות.
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